Fiche 1 Second degré Spé Maths

Fiche 1
Second degré

Exercice 1 : Développer, réduire et ordonner :
(a) p1(x) =32z + 1) — 2(6x — 4) (c) ps(z) = (x+4)(8—4x) —T7(2x+1)(4 — 3x)
(d) pa(z) = —(z=5)(xz —4)(z +1)
(b) pa(x) = 3(5 —4x) + 2x(7x — 1)

Exercice 2: Factoriser les expressions suivantes sous la forme de produits de formes affines :
(a) pi(z) =92% — 3z () ps(z) =(z+1)(b—22) — (z+ 1)z + 1)
(b) po(z) = 5x(3 + 2x) — 3z(x + 2) (d) pa(x)=2—=2)Bx+9)+ (z+3)(3x —7)

Exercice 3 : Développer, réduire et ordonner :
(a) pr(2) = (@ + 12— 1 () pale) = 2z + 42— 7
(d) pa(e) = —(x —5)* +3
(b) p2(z) =3(z —4)* -8
Exercice 4 : On considére le polynéme suivant :
p(x) =2* — 6z + 11
1. Montrer que l'on a, pour tout réel z : p(z) = (x — 3)? + 2

2. Justifier que, pour tout réel x, le trindme est toujours positif.

3. Donner le minimum du polynome. En quelle valeur est-il atteint ?

Exercice 5:

On donne la courbe du polynéme p : Trou- \ 4 /
ver la forme canonique de p. En déduire sa 1
forme développée. \ /

Tl

—
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Exercice 6 : Déterminer la forme canonique des trinbmes suivants :
(a) pi(z) = 2% =2z +4 (c) p3(x) = 22? —8x — 1

(d) pa(x) =32% — 2 +2
(b) pa(z) = 2* + 5z — 3

Exercice 7: Résoudre les équations suivantes :

(a) 22 =32 +2=0 (f) =32 +22=0

(b) 22+2—-20=0 (g) 4a(z —1) = —1

(c) 32% — 4w —32=0 (h) 322+ 20 +4=0
(d) 62% =z +1 i) z(z+1)+3=2—-4
(e) 322 —1=0

Exercice 8 : Résoudre les inéquations suivantes :

2
(a) 222 —52—-3>0 (f)fff;r9§2x
(b) 322 +2x—8<0

(¢) —102? — 472 —9 >0 (g) 4z <4a®+1
(d) 422 > 22 — 1

(h) 8z(2zx —1) > —1

(e) —2x2+%x—3>0
Exercice 9 : Soit m un réel. On considére I’équation (FE,,) suivante :
(Em) 22+ mz+m =0
1. Résoudre les équations suivantes : (Ey); (E1); (E_q) .

2. Déterminer les valeurs de m pour lesquelles ’équation (E,,) admet une unique solution.

3. Déterminer les valeurs de m pour lesquelles I’équation (E,,) admet deux solutions dis-
tinctes.

4. Déterminer les valeurs de m pour lesquelles 'équation (FE,,) n’admet aucune solution
réelle.

Exercice 10: Soit m un réel. On pose a = —1. On considére 1'équation (F,,) suivante :

(Ep) 22+ (m+1)z+m=0

—_

Montrer que pour tout réel m, a est une solution de (E,,) .

N

Justifier que (E,,) a toujours au moins une solution.
3. Déterminer la valeur de m pour que a soit 'unique solution de (E,,) .

4. Déterminer les solutions de (E,,) dans les autres cas.
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Exercice 11: Soit b et ¢ deux réels fixés. On considére le polynéome f définie sur R par :
flz) =2 +bx +c
1. Déterminer les réels b et ¢ tels que le polynéme admette 1 et 2 comme racines.
2. Déterminer les réels b et c tels que le polyndme admette 3 et -2 comme racines.
3. Déterminer les réels b et c tels que le polyndome admette uniquement -4 comme racine.
Exercice 12 : Déterminer les valeurs de a et b telles que :
Vr €R, 52°—2r+3=(a+0b)z’+br+3
Exercice 13 : On consideére la fonction f définie sur R par :

f(z) = =302 — 972 + 34z + 21

1
1. Montrer que —3 est une racine de f.

2. On cherche a factoriser le polynéme f sous la forme
f(@) =3z +1) (ar® + bx + )
(a) Montrer que 'on a, pour tout z réel :
3z + 1) (az® + ba + ¢) = 3az® + (a + 3b)z” + (b+ 3c)z + ¢
(b) En déduire les valeurs de a, b et ¢ telles que, pour tout réel x, on ait :
f(z) =3z +1) (ar® + bz + ¢
3. Résoudre l'inéquation f(z) <0
Exercice 14 : On consideére la fonction f définie sur R par :
fla)y=2" -2 +2 -1
1. Déterminer une racine évidente de f.
2. Factoriser le polynome.
3. Résoudre I'équation f(z) = 0.
Exercice 15 : On considére la fonction f définie sur R par :
flz) =a" —2* —192° — 21w
1. Déterminer une racine évidente de f.
2. Montrer que (-3) est aussi une racine de f.
3. Déterminer les valeurs de a, b et c telles que, pour tout réel x, on ait :

f(@) = z(z + 3) (az® + bz + ¢)

4. Résoudre l'inéquation f(x) > 0.
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